

# РАФУ в Эфиопии: продовольственный суверенитет Африки, День российского образования в Аддис-Абебе и встреча с Африканским союзом

12.12.2025

В рамках Международной конференции по вопросу обеспечения продовольственного суверенитета стран Африки, прошедшей в Аддис-Абебе и организованной Россотрудничеством при поддержке Министерства иностранных дел и Министерства сельского хозяйства России, российские вузы и научные институты представили комплекс образовательных и технологических инициатив, направленных на поддержку аграрного сектора континента. На мероприятии собрались более 250 участников из 15 государств континента.



На открытии конференции руководитель Россотрудничества Евгений Примаков выступил с приветственным словом.

«Нужно уже переходить от некого политического осознания необходимости Африки для нас к прагматичным практическим проектам, которые поддерживают суверенитет стран Африки. Мы решили, что мы должны сделать для наших компаний для корпоративного сектора и для их партнеров в африканских странах вот такую площадку», — заявил Примаков.



Проектный офис РАФУ выступил организатором и модератором сессии «Вклад российских университетов и научных организаций в обеспечение продовольственной безопасности Африки». В работе сессии очно участвовали представители университетов и научных организаций-членов РАФУ — МГУ, РУДН, СПбПУ, Росбиотех, Институт Африки РАН, СПбГАУ, ННГУ.

«Континент обладает всем необходимым, чтобы не только прокормить себя, но и внести вклад в глобальную продовольственную безопасность. Уже в ближайшие 10-20 лет африканские страны смогут перейти от выращивания культур для собственного потребления к накоплению экспортного потенциала. Необходимо превратить этот потенциал в реальность. И здесь мы, ведущие вузы России, готовы делиться своими технологиями и наработками», — отметил руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывский.



Директор Института Африки РАН Ирина Абрамова представила действующие проекты и рассказала об инициативе «Чистая вода», ориентированной на обеспечение доступа к воде для сельского хозяйства.



В рамках визита, делегация университетов РАФУ во главе с координатором консорциума политехническим университетом Петра Великого провела День российского образования и образовательную выставку в Русском доме в Аддис-Абебе, приуроченные ко дню рождения российского ученого М. В. Ломоносова. Мероприятие стало важной коммуникационной площадкой, укрепляющей образовательные и научные связи между странами. В выставке участвовали Санкт-Петербургский Политех, Российский биотехнологический университет (РОСБИОТЕХ), Санкт-Петербургский государственный аграрный университет, Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского, Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы (РУДН).





Гости мероприятия — студенты, школьники, родители- подобно ознакомились с образовательными программами — от инженерных и аграрных до биотехнологий и ветеринарии, получили ответы на вопросы о вступительных экзаменах, стоимости обучения, стипендиях и возможностях международной карьеры. Эфиопские студенты также ознакомились с возможностями поступления в Политехнический университет по квоте Правительства РФ, а также с помощью международной олимпиады Open Doors: Russian Scholarship project, узнали подробнее об основных образовательных программах и программах довузовской подготовки.



Также состоялся визит в крупнейший университет Эфиопии — Университет Аддис-Абебы. Руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывский провел встречу с президентом университета Самуэлем Кифле. Достигнуты предварительные договоренности о вступлении

университета в РАФУ, а также о проработке организации одного или нескольких краткосрочных образовательных модулей Летнего многопрофильного университета РАФУ 2026 на его площадке.



При поддержке Посольства РФ в Эфиопии была организована встреча с Директором департамента образования, науки, технологий и инноваций Африканского союза в штаб-квартире организации в г. Аддис-Абебе. Во встрече с российской стороны приняли участие директор Института Африки РАН Ирина Абрамова, руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывский и заместитель директора департамента партнерства с Африкой МИД РФ Андрей Панюхов.



По результатам переговоров и проведения презентации деятельности РАФУ была достигнута договоренность о начале работы по подготовке подписания меморандума о сотрудничестве между РАФУ и Панафриканским Университетом, а также о развитии совместных проектов на платформе РАФУ в сфере высшего образования, в особенности в следующих областях: сельское хозяйство, энергетика, IT-технологии и искусственный интеллект, космические исследования и медицина.



Кроме того, по итогам визита в состав РАФУ вошли два региональных университета Эфиопии — Университет Волло и Университет Инжибара.

Конференция и сопутствующие мероприятия стали частью системной работы РАФУ по укреплению научно-образовательного и технологического партнёрства со странами Африки.